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A munkásbiztositó
A mai törvényhozás egyetlen szociális és 

humánus alkotásának gyümölcsét ma még nem 
elvem a fiumei munkásság. Az ország többi 
részében mindenütt életbeléptették s Fiume — 
.sínét kivételt képez. Ezúttal szerencsés vélet­
len folytán nem nagy kár, hogy eddig nem 
gondoskodtak a törvénynek Fiúméban való 
végrehajtásáról. Hiba történt ugyanis a kréta 
körül. Bármennyire pontosan végezték ennek a 
törvénynek a kodifikálását, mégis sok külön­
böző körülményről feledkeztek meg a törvény­
es! náló urak. Nem vették tekintetbe Fiume 
speciális munkásviszonyait, amelyek kizárják, 
hogy a törvényt mai formájában Fiúméban 
alkalmazhassák.

A fiumei munkaadók szövetsége átvizs­
gálva az uj munkáshiztositási törvényt, tisztá­
ban volt azzal, hogy itt tenni kell valamit, 
mielőtt még életbeléptetése iránt az illetékes 
kormány intézkednék. Így született meg az az 
emlékirat, amelyet a napokban nyújtottak át 
Nákó Sándor gróf fiumei kormányzónak, hogy 
annak tartalmát pártolóan tolmácsolja a keres­
kedelemügyi miniszter előtt.

A munkásbiztositó törvény egyes pontjai 
csakugyan lehetetlenségeket tartalmaznak, 
mihelyt azoknak Fiúméban való alkalmazásáról 

■ an szó. Az illetékes tényezők nem számoltak 
Fiume különleges munkásviszonyaival. Nem 
gondoltak arra, hogy itt a kikötőben alkalma­
zott munkások fele részben nincsenak állan­
dóan egy cégnél alkalmazásben, Inneni ma itt, 
holnap ott dolgoznak. A kikötőkben ez min­
denütt igy van s nem kivétel ebben a tekin- 
tetben Fiume sem. Nos, most már természe­
tes. hogy jogtalanság n munkaadótól azt küve- 
elni, hogy azért a munkásáért, aki'nála néhány 
Tát dolgozott, egész heti biztosítási dijat tíze­

sen. Már pedig a törvény világosan ezt irja 
elő, amidőn kimondja, hogy a munkaadó min­
den munkása után a hét végén tartozik a heti 
biztosítási dijat lefizetni. Hát nem abszurd 
dolog, hogy valaki olyan dolgért fizessen, 
amiért nem tartozik ? A munkaadóra nézve ele­
gendő megterhelés az is ha arra az időre fizeti 
a biztosítási díjat, amikor t munkás csakugyan 
:'á!a dolgozott. A munkaadók szövetség tehát 
igosan kéri a törvények ekként való módosi- 

" isát, hogy a munkaadó a munkanapokra eső 
biztosítási dijat fizesse. Ez jogos és méltányos 
alap, amit el kell fogadnia a kereskedelemügyi 
kormánynak.

A fent elmondottakat tartalmazza a mun­
kaadók szövetségének emlékirata. Ami ezután 
következik, kevésbbé fontos, de szintén figyel­
ne: érdemlő dolog. Igy például annak a ineg­

al lapitása is igen fontos, hogy a Deltán dol­
gozó munkások Fiúméhoz, a\agy Szusákhoz 
soruztatnak-e. Ez iránt a törvény szintén nem 
mtézkedik

A munkaadók szövetsége végül egy muii- 
kasbiztositási közvetítő hivatalt és egy munka- 
közvetítési liivata, kért s ezt a kívánságát 
azzal okolják meg, hogy a fiumei kikötőben a 
korbiztonság nem a legjobb lábon áll s hogy a

törvény és Fiume.
munkásokat nem lehet annyira ellenőrizni, hogy 
ne keveredjen közéjük közveszélyes elom. Fon­
tos állami érdek, hogy az egyetlen magvar ki­
kötő hírneve megóvassék. Ez pedig esakis úgy 
lehetséges, ha a munkások fölött az ellenőrzés 
megfelelő módon történik. A nunkásbiztositás- 
sal kapcso’atban ezt a kérdést esakugyan meg 
lehetne oldani. A munkaadók szövetsége em­
lékiratát azzal végzi, hogy ha a kormány ezt a 
javaslatát elfogadja, gondoskodni fog az erre 
vonatkozó szabályzat és költségvetés elkészí­
téséről.

A munkaadók emlékirata a munkásbizto- 
sitási kérdés helyes megoldását javasolja s a 
kormánynak nem sokat kel! gondolkodnia, 
hogy ezt a fontos javaslatot elfogadja s a mó­
dosítások eszközlése után a munkáshiztositási 
törvényt sürgősen életbeléptesse Fiúméban.

Vasárnapi Invél.
(v.) Ilyenkor tavdszgpján,',mikor az em­

berek már a Schenk ponyvája alá ülnek, ez 
többnyire azt jelenti, hogy nincs egyéb szóra­
kozás. No, a placmuziK. E'zvalami. De 
azonkix ül igazán nem lesz vasárnaptól kezdve 
semmi különösben részünk. Előkerülnek a vá­
szonruhák, a hölgyek magukon veszik a leg­
könnyebb, a legnyáribb öltözékeket s megkez­
dődik a lubickolás, hogy még a jó öreg 
Quarnero is tűzbe jön s kikivánkozik medré­
ből.

A közönségnek ez is jó. De mit csinál­
jon az újságíró. A cápa i> még szezon előtt 
köszöntött be s a sok munka közepette észre 
sem vették — a redakcióbán. Egy két vers, 
croquis. Ennyi az egész. Máskor egész irodal­
mat támaszt föl a jövetele. De tehet is róla 
a szegény, ha éppen akkor Fiúménak külömb 
szenzációja volt. Ne bolyongjunk azonban 
a múltak temetőjén. A cápa ma a múlté s ép­
pen ezért jobb, ha visszatérünk a Schenk 
ponyvája alá, vagy az Adainich-térre.

Lám, éppen szól a Banda civica. Ha ze­
neértő füleim nem csalnak, már távolból hal­
lom Verdi melódiáit. S férfi .k, nők derűs arc­
cal sétálnak föl alá a téren. Az esti térzene 
más képet nyújt az Adamich-térnek, mint a 
vasárnap déli. Először is kint vagyunk a hi­
deg időszakból. A nőkön könnyű lenge ruha. 
A szoknyákat is mintha rövidebbre szabnak. A 
fia'al leányok ruhája egyszerű és elegáns. A 
nyár bizonyos egyenlőséget biztosit a nőknek. 
Lehet "pazarolni a ruházkodásnál itt is, csak­
hogy — s itt a bökkenő, az egyszerű, kis 
batisztruhás Icáin < sem más, mini a draga 
fodros ruhában járó hulgy. A párisi divat 
helyett inkább az angol érvényesül s látunk 
nem egy fiumei Ir igyet, aki úgy öltözködik 
ki, mintha tennis-girl volna. Pedig világéleté­
ben sem próbálta meg, hogy illenék-e hozzá 
ez a szép sport A hölgyek különböző típusát 
ezúttal nem akarjuk fölfedezni, hanem azt 
mégsem mulaszthatjuk el, hogy az esti korzó 
legkedvesebb alakjait be ne mutassuk.

A szép szúrtorella a legkedvesebb típus. 
Cifra kalap helyett csodás hajviselet ékesíti a 
fejét. A fiumei leány valósággal művészetet 
fejt ki a hajviselet megállapításában. A ruháza­
tát maga szabja és varrja. Még pedig jól. Az 
idegent nyomban, amint kilép a térré megis­
merjük. Ez az első stációja a tengermelléken s 
meglepődve élvezi ennek a városnak a jelleg­
zetes csodáit. Belevegyül a város szépei közé 
a térzenét lelkesülten hallgatja s Fiúméban kc-

vcs pénzt hagy, mert itt még spórolni szokott. 
A huniéi férfi típusát nehéz megállapítani, mert 
az faji jelleg szerint változik. A magyart, azt 
meg egyáltalán fölösleges tollhegyre vetíti. 
Magunkat talán mégis csak ismerjük. Nem is­
meretien előttünk a fiumei gyermek sem : a mala­
ria Minden kikötőben megvan. S talán Fiú­
méban sem rosszabb, mint másutt. De nem is 
csoda. A kikötőben és egyebütt foglalatoskodó 
szülők nem vigyázhatnak éleget a gyermekükre 
s amikor ráérnek törődni vele, becézgetik. 
így aztán virgonc, neveletlen lesz a gyermek, 
akit senki, még a rend éber őre sem tud meg 
fékezni.

A Giardino hangos a madár dalától s 
vasárnap délután ide menekülnek a szerelmes 
lányok, hogy szerelmesükkel találkozzanak. A 
kábító illat tudjuk, minő hatással van az em­
ber érzékeire. Zola mar rég megfejtette azt a 
kérdést, jobban pedig senki sem tudná megol­
dani. Nem következik egyéb, minthogy a ma­
gányos padokon kart-karba öltve csevegnek a 
párok s a madárcsicsergést, egy-egy tücsök 
csiripelést néha-néha egy-egy forró csók csat- 
tanása szakítja meg.

Ez az élet varázsa.

A magyar színház kapuzárása.
Elvégé letett. Az idei magyar színházi 

szezon is lezárul s a színházi krónikásnak 
ilyenkor egy kis számadást kell csinálnia. A 
számadás egyszerű. A kérdés csupán csak az : 
nyereség, vagy veszteség. S nyomban ill a vá­
lasz. Mind a kettő. A közönség nyert, a direk­
tor vesztett. Az igyekezete, ogy a fiumei ma­
gyar közönséget méltóképpen szolgálja, nem 
hozta meg a gyümölcs >t. Az idei színházi sze­
zon is deficittel zárul. Sajnos, ebből azt a szo­
morú igazságot kell leszűrnünk, hogy a fiumei 
magyar közönség még nem tud megtölteni 
egy színházat hat héten át. Nem mintha a 
színművészét iránt az érzéke nem volna eléggé 
kifejlett. Ellenkezőleg. A hiba a magyarság ér- 
zékeílcnségében és nemtörődömségében rej­
lett.

Példát vehetnénk horvát testvéreinktől. 
Ha a Citanoicábaa nagyritkán gy horvát társu­
lat szóhoz jut, egy tünyi szabid helyet sem 
kapunk a teremben. Nálunk azonban hány es­
tén át tátongott a színház az ürességtől. Bállá 
igazgató mindent megtett, ami csak kielégít­
hette a köz ínség minden részét. Bemutatta a 
főváros: színházak újdonságait. M tg as színvo­
nalon álló dráma előadásokat rendezett, ami­
ket alig ha látni az ország más vidéki szín­
padjain. S mégis éppen a drámai előadások 
iránt mutatkozott a legkmebb érdekI elés. Az 
operettekhez még csak tódult valahogyan a 
közönség I). a dráma egyáltalán nem érde­
kelte. Ilyen viszonyok között hiába való min­
den fáradtság, megszűnik a kulturinisszió, 
mert egy színigazgató s ni olyan vak ideálist,), 
hogy csupa idealizmusból idelátogasson s vég­
eredményben ráfizessen a vállalkozására. Mar 
megírtuk többször, hogy itt a kormánynak kell 
tenni valamit. Több esztendőn át erősen keil 
támogatnia azt a társulatot, amely Fiúméba 
jön vendégszerepelni. Bállá Kálmán az idén 
teljesen újonnan szervezett társulattal látogatott 
ei hozzánk, amely a vidéki színészet legjobb 
erőit egyesítette s rövid összetani ás után kie­
légítő, sokszor meglepően sikerült előadáso­
kat produkált.

A színtársulat vezetőit illeti elsősorban 
elismerésünk. Balta Kálmán nemcsak mint ki­
váló drámai színész, hanem mint kitűnő ren­
dezői járult hozzá a sikerhez. Ruhás Árpád 
művezető emberfeletti munkát végzett a társu­
lat összetanuldsánál. Müller Mátyás az újonnan 
szervezett zenekart s az énekkart s az eneke-
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sekef tanította Össze Szakács Andor pedig a 
drámai előadások pompás rendezését látta el.
A színtársulat tagjai közt igen sok a kiváló 
erő. Nem akarunk itt külön-külön vélemétiyt 
mondani róluk, hiszen ez. már megtettük az 
előadásokról írott beszámolóinkban. Itt csak 
annyit kívánunk megjegyezni, hogy Bállá Kál­
mán szerencsésen szervezte újjá társulatát s ha 
még egy-két taggal kiegészíti azt, a jövő esz­
tendőben várakozáson felüli előadásokban lesz 
részünk Szerencsés volt Bállá Kálmán válasz­
tása, amikor Már/fy Károly budapesti hírlap­
írót szerződtette titkárjául Márffy Károly 
hosszú ideig mint színházi kritik. s, majd mint 
a Thalia társulat titkár-rendezője szolgálta a ma- 
gy. r színmüve zet ügyét. Az ujjonnan szervezett 
társulat a tüzpróbát kiállotta s egész bátran, a 
biztos siker tudatával vonulhat be főstációjára, 
Pozsonyba.

ÚJDONSÁGOK.
József Ágost főherceg Fiúméban.

Jószef Ágost főherceg hétfőn regg 'I 25 ve zér- 
kari tiszttel Fiúméba érkezik s innen a Ma­
gyar-«orvát hajóstársaság „Pannónia" gőzösé­
vel hal napi tanulmányútra indul s fölkeresi 
Cattaro és Póla kikötőjét.

— A rappresentanza nem ülésezik. A 
rappresentanza tegnapi ülését a városatyák 
részvétlensége miatt nem tarthatták meg. A- 
ülés megnyitása idején, délután ti órakor mind­
össze hat városatya volt jelen. A polgármester 
háromnegyed hét óráig várakozott, de ekkor 
kénytelen volt az ülés megtartásától elállni.

A giardiniói tavaszi ünnep. Holnap 
vasárnap tartják meg a giardino publicoban a 
jelzett tavaszi ünnepet, amelynek jövedelme a 
gycrmekbai.it egyesület vagyonát fogja szapo­
rítani. A szépnek ígérkező ünnep iránt város­
szerte nagy az érdeklődés.

A kapitányok köre ma szomba­
ton délután 6 es fél órakor értekezletet tart. A 
vezetőség kéri a tagok megjelenését.

Hazatérés. Az Austro-Americana ha- 
jóstarsaság „Sofia“ gőzöse tegnap érkezett 
Triesztbe délamerikai utjábol visszatérőben. A 
hajó 93 utast is hozott, akik közül 29 magyar 
hazatérő volt.

Az osztrák kereskedelmi tengere 
szel fejlődése. Amig nálunk a kormány csak 
hangos szólamokkal dolgozik a kereskedelmi 
tengerészet érdekében, addig az osztrák kor­
mány komolyan és energikusan iát hozzá ke­
reskedelmi tengerészeiének a fejlesztéséhez. 
Hogy ez Így van. az kitűnik az idei osztrák 
tengerészeti évkönyvből. Az 1907. évben a, 
osztrák--illír tengerpart hosszú járatú gőzhajói 
számban 11-e! és tonnatartalomban 31 426-al 
szaporodtak. Ezé . közül osztrák telepen épült 
2 gőzhajó til 12 tonnával, külföldön (Angliá­
ban) pedig 9 gőzhajó 25.301 tonnatartalommal. 
A nagy part hajózásban egyes hajók hordképes- 
ségének növelésében jelentkezett szaporodás, 
amely a vitorlásoknál 252, a gőzösöknél pedig 
1422 tonnát tesz ki. A kisparthajózas 29 vi­
torlással 402 tunnáva! és ti gőzhajóval és 873 
tonnával szaporodott. A halászbárkákkal együtt 
246 jármüvei es 3388 tunnatartalommal fejlő­
dött az osztrák tengerészet a dalmát parthajó­
zásban. A végeredmény a következő: a hosz- 
szujáratu hajózásban a vitorlások 2-vel és 
1926 tonnával visszaestek a gőzhajók 4-el és 
23.963 tonnával emelkedtek. A nagy parthajó­
zásban esik az emelkedés, melyből a vitorlá­
sokra egy 252 timnáv I, gőzösökre 2 hajó 
1371 tonnával. Az osztrák flotta számban ál­
landóan jelentéktelenül változott, mig a tonna- 
tartalombeli növekedés közel 10 százalékot 
jelent. A vitorlások, csakúgy, mint mindenütt a 
világtenger eszeiben, fokozatosan es számot­
tevően estek vissza és mentek ki a forgalom­
ból, m:g a gőzhajók Urtartalombeli fejlődése 
valóra váltotta a reményeket abban az időszak­
ban is. amelyben az i szírek kereskedelmi 
tengerészet stagnálásának hírét költötték a 
szomszédos partvidékeken. Ez . p«ngás egye­
dül az osztrák Lloyd üzemére vonatkozhatott, 
mert a többi vállalkozás, amint az adatok iga­
zolják, haladt a fejlődés utján. Az osztrák ten­
gerészet hosszujáratu, továbbá nagy és kis 
parthajózásban, 1898-ban számlált 1659 hajót, 
185.923 netto tonnával, ezek legénységének 
száma 7525-re, a hajók lóereje pedig 143.589- 
re rúgott. Ma van az osztrák tengerészeiben 
összesen 1722 hajó 335.439 tiszta tonnával, a 
legénység száma 8637, a hajók lóereje pedig 
291,769

— A városi delegáció. A városi állandó 
bizottság tegnap Vio Ferenc dr. polgármester 
elnöklésével ülést tartott, amelyen több rendé­
szeti ellenőrzési iigvet, illem hely létesítést és 
omnibuszszabályzatot tárgyaltak.

— Vasutasok velencei kirándulása A 
vasutasok országos szövetségének fiumei kerü­
lete június 28. és 29 napjaira kirándulást ter­
vez a lagúnák városába, Velencébe. A kirán­
duló hajó vasárnap reggel indul Fiúméból és 
másnap 29-én este hagyja el Velencei A ki­
rándulásra jogosító jegy ára 8 korona Előjegy 
zéseket elfogad Fodor Ármin máv. ellenőr, az
állomás vezénylő irodájában

A rendőrség működik Az elmúlt

ndőrség több ismertakit gyilkosság 
csak az elmúlt éjjel a re 
közveszélyes embert is letartoztatott.

— Uj részvénytársaság Fiúméban 
Első horvát stearin, gyertya és szappangyár r. 
t. (Szusak) cég alatt a szomszédos bzusakon 
részvénytársaság alakul: 200,000 K. alaptőkével, 
mely átvette a fizetésképtelen szusáki Heindl- 
hoffer-cég gyertya- és szappangyárát. Az igaz­
gatóságba heválasztattak : lovag' (jorup Milan 
nagyiparos (elnök), Baccarcich Giovanni nagy­
iparos (alelnök). Bacsics Ante, Bento Ernesto, 
Králj Antonio nagykereskedők. Tibor Róbcit, 
a Fiumei kereskedelmi bank igazgatója, Székit\ 
József, a Fiumei kereskedelmi bank aligazga­
tója A feltlevelő-bizottság tagjai közé Mattesich 
Antal, bankigazgató, Gayer István, ^ a Gorup- 
féle jéggvár művezetője, Rendalic Stipe nagy­
kereskedő. Szirúny Jenő és Wolf Dezső a Fiu­
mei kereskedelmi bank rt. cégvezetői válasz­
tattak be. Az uj társaság működését a volt 
Heindlhoffer-féle gyártelepen már teljes üzem­
ben megkezdte.

— Uj amerikai hajózási törvény.
Washingtonból jelentik: A képviselők háza el­
fogadta a szenátusban már keresztülment tör­
vényjavaslatot, amely szerint a személyszállító 
gőzösökön nagyobb tér fordítandó a fedélközi 
utasok felvételére és amely törvényjavaslat meg­
tiltja. hogy oly gőzösök szállíthassanak fedél- 
közi utasokat, amelyek nincsenek megfelelően 
felszerelve.

Kirándulások a tengeren A magyar­
ít orvát tengeri gőzhajözási társaság f. hó 31-én 
vasárnap (kedvező idő esetén) a következő ten­
geri kirándulásokat fogja rendezni:

Cirkvenicúba és Noéiba a „Sirály“ ter­
mes gőzössel d. u. 2'30 órakor; visszajőve! 
indulás Noviból d. ti. 715 órakor és Cirkve- 
nicából d. u. 7'45 órakor. Menetár oda és 
vissza személyenkint 1.50 korona.

Abbázia és Lovranába, felváltva a „Stefá­
nia“, „Lovrana“ és „Szamos“ termes-gőzösök­
kel d. e. 7 órakor Abbáziáig, azután d. e. 8,
9, 10, és 11 órakor Lovranáig, déli 12-kor 
Abbáziába és Voloscáig; délután 2, 3, 4, 5 és 
6-kor Lovranáig, utolsó indulás Lovranából 
Fiúméba esti 7 25 órakor és Abbáziából Fiú­
méba este 8 órakor. A Fiúméból d. e. 8 óra­
kor és 11 órakor, azután a délután 3 és 6-kor 
induló hajók lkában is megállnak. Menet irodá­
ét' vissza lka és Lovranába személyenként 1.80 
es Abbáziába 1.20 korona.

Portoré- és Buccariba az „Abbázia“ gő­
zössel d u. 230 órakor, menet esetleg jövet 
is Urinj érintésévé1; visszajőve! Ruccariból es­
te 7 órakor. Menetár oda és vissza személyen­
ként 80 fillér.

lkába és Lovranába a „Sava“ gőzössel 
! délután 2.30 órakor órakor, érintve menetben 

Voloscát és Abbáziát. Visszaimhilás lkából 6 30 
; órakor este érintve útjában Abbáziát is. Me- 
; netár oda- és vissza, személyenkint 80 fillér.

Fiúméból Abbáziába az „Istriano" gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e.

! 9'30 és 11 '30 órakor, továbbá d. u. 2'30 és 
I 4'30 órakor és 6.30-kor.

Abbáziából Fiúméba az „Istriano“ gőzös- j 
sei d. e. 10.30 órakor, továbbá, 12 30, 315 és j 

; 5'30 és 7'30 órakor délután. Menetár szemé- 
I lyenként 20 filler Jegyek a hajón kaphatók.

Megszűnt sztrájk. A szusáki aszta- ! 
losok sztrájkja a mai napon megszűnt. A mun­
kaadók és munkások között megegyezés jött 

; létre s az összes munkásuk ma munkához 
láttak.

Eltűnt fiú. Erdőssy Nándor vasúti 
: alkalmazott tegnap jelentést ti It a rendőrségen,
I hogy Károly nevű 12 éves fia eltűnt.

BRAZAY.SOSBORSZESZ 
F OOKREIYIalegjobb*!

VELENCE
HOTEL MODERNE MANIN
A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Bambrinus-étterEm polgári árahltal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.

A Velencét látogató magyar közönség kedvenc 
találkozó helye.

GRADO TENGERI FÜRDŐ

Goldberger szálló és étterem
a fürdővel szemben tengeri kilátással. 

Villanyvilágítás.
Kitűnő bécsi és magyar konyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt
TRIESZT, Piazza della Borsa 7 I.

Értesítés
Tisztelettel értesítem a n. érd. közönségét, 

hogy Junius elsejétől kezdve uj étkezési bérletet 
Abonement kezdek, első, második és harmadik 
minőségben 20—26 és 30 forintért. Elismert 
kitűnő eredeti magyar ételeken kívül garantált 
minőségű magyar, dalmát és isiriai borokat 
ajánlok.

Borpataki „SZAMÁRLÉ" savauyuviz
hazánk legjobb borvizének egyedüli ti,raktára.

1 nagy üveg IB hr. — 1 his üveg 8 hr.
5 üveget házhoz is küldve.

1896. évi fehér bor Bakator 80 kr.
1904. „ „ „ asztali 60 „
Szamos látogatást kér tisztelettel

HORVATH NAGY AM.

A „VIRÁGCSOKOR“ vendéglő tulajdonosa 
Örményi piac 2.

Minden jobb üzletben kapható.

5.

LEGJOBB

A szabad.
KULCSCSAL
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mt.

Hochsinger Testvéreit Budapest
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A tengerjogi egyesület kőzgyülé- 
^rt)l f}. alabhl jelentést veszszük: Az idei 
közgyűlésén - Apponyi Albert gróf elnök és 
Nako Sándor gróf a lel nők kimentvén távolma­
radásukat - Fest Kálmán nyug. miniszteri ta­
nácsos, ügyvivő igazgató üdvözölte a megje­
lenteket. Az előterjesztett évi jelentés kiemeli, 
hogy Apponyi Albeit grófnak, mint az egye­
sület elnökének ama kezdeményezése, hogy a 
tengeri magánjog kikapcsoltassek az Ausztriá­
val eddigelé egyöntetűen intézett tengerészeti 
kéidések közül, teljes eredményre vezetett, 
amennyiben az Ausztriával létrejött uj kereske­
delmi szerződés mindkét szerződő államfél ré­
szere biztosítja az önálló kodif.kalás szabadsá­
gát. A zárószámadás és a jövő évi költségelő­
irányzat jóváhagyása után az egyesület igazga­
tósága két taggal kiegészíttetett. Az uj igazga­
tósági tagok Solymássy Oszkár, a Magyar Ke­
leti Hajóstársaság igazgatója és Sachs Henrik 
dr. fiumei ügyvéd. Ezután elfogadta a közgpü- 
lés kemény Ödönnek, az Adria Tengerhajózási 
Társaság titkárának azt az indítványát, hogy 
külön albizottság küldessék ki a tengeri jog 
és kereskedelmi ismeretek országos terjeszté­
sre vonatkozó módozatok megállapítására s 
felhatalmazta az igazgatóságot, hogy ebben a 
tárgyban a szükséges intézkedéseket a saját 
hatáskörében foganatosítsa. Az albizottság tag­
jai Fest Kálmán igazgató, Dúrday Dezső dr. 
titkár, Solynnizsy Oszkár és Kemény Ödön let­
tek. \ égül kimondja a közgyűlés, hogy Vio 
Antai drnak a tengeri jelzálogra vonatkozó dol­
gozatai kinyomatja.

~ A város részvéte. \’io Ferenc dr 
polgármester tegnap táviratot küldött Szúpúry 
László gróf volt fiumei kormányzónak, amelv- 
hen a varos részvétét tolmácsolja anyja Szíi- 
pary üeza grófnő, született Győry Mária gróf­
nő elhunyta alkalmából.

. Vasárnapi kiránduló vonat Fiume- 
Uelruce között. Junius hó 1-én lép életbe a 
vasárnapi kiránduló vonat menetrendje. A Fiu- 
me-Delnice között közlekedő vonat minden va­
sárnap délután 2 óra 5 perckor indul Fiúméból 
es délután 5 diakor érkezik Delükébe. Vissza­
térés Delükéből este 7 óra 40 perckor s ér­
kezés Fiúméba este 10 óra 38 perckor. A ki­
rándulók tehát 2 óra 40 percet időzhetnek 
Delnicén.

Tanulók kirándulása. A szegedi 
állami polgári iskola 44 növendéke tegnap két 
napi tanózkodásra igeérkezett. A tanulók Se­
bestyén Károly tanár vezetése alatt és Kiucsik 
István, Dukay István és Muzsnai Denes taná­
rok kísérete mellett megtekintik e kél nap alatt 
városunk és kikötőnk nevezetességeit. A ki­
rándulók ellátásával a Hirth-féle Magyar Ven­
déglő van megbízva.

— Szerkesztőségünk és szusáki fiók- 
kiadóhivatalunk uj telefonszáma 954 
A kiadóhivatal száma 229, a nyomdáé 
pedig 920 marad.

x Kérelem. Azon lisztéit gazdákat, kik­
nek az idei vetésnél alkalmuk volt az idökü- 
lömbséget az impregnált és a nem impregnált 
takarmányrépám ,g kikelése között megfigyelni, 
felkérjük, szíveskedjenek eziránt! tapasztalatai­
kat , akárhonnan szerezték is be a nem imp­
regnál répamagot, követlenül Mauthner Ödön 
magkereskedésével, Budapest, Rottenbiller utca 
33. közölni. Miután az idei pontos megfigyelé­
sekre a Maritimer cégnek úgy a tiszta igazság, 
mint a közérdek szempontjából szüksége van, 
nagyon kén, előzetes köszönetének halas kife­
jezése mellett, a tényleges adatokat 8 nap alatt 
akár levelezőlapon is, vele tudatni.

A TENüFRPART

kétértelműségeket “fuj* ! kiáltással fogad de 
azért szereti az efféléket. S mm a szirma,t,m 
játszanak, a kis álszenteskedő boldogan tagad­
ja a barátja udvariasát, aki láthatatlanul vonul 
meg a páholy sötétjében.
14 . “V.T a?lan a klubh-asszony. aki a szín­
házat klub helyiségnek tekinti. Cerclct tart a 
földszinten ; zsurozik a páholyban. Mutogatja 
a kalapjai es az uj toilettjeit. Megbeszéli a ba­
rátnőivel a legközelebbi jótékony mulatság 
részletéit A színpad csak annyiban érdekli 
amennyiben a drámai hősnő Rembrandt-kalap- 
jat tnegirigyli és leszólja annak pompás szín­
padi öltözékeit.

Mulatságos alak a: féltékeny asszony. 
Roppant félti urát a színházi nőcskéktől • ami­
kor a primadonna beérkezik, elszedi urától a 
látcsövet. Ellenőrzi, hogy hová néz, és amikor 
a not kórus pókháló szöveti! ruhái meglebben­
tiek a tánc alatt, idegesen mondja a térié­
nek : ’

~~ Ne nézz oda Samu !
Beszélhetnek Samunak!
A fiatal özvegyasszonyok között találtam 

a uraniai özvegyet. Tudniillik nem tudott le­
mondani a színház élvezetéről s miután gyásza 
miatt operettet, bohóságot nem nézhet meg, 
csak a drámákhoz jár cl. Ilyenkor aztán ki is 
zokogja magát és eleget tesz az özvegyi fá­
tyolnak is.

(Vége.)
Micro.

SZÍNHÁZ.

Színházi morzsák.
Karcolatok a publikum köréből 

Vili.
A tegnapi folytatás sorá éppen a ma­

mákról volt szó, hát nem feledkezem meg a 
keaélyes mamákról sem. Roppant élvezi az elő­
adást és szünet alatt megbeszéli a darabot is­
meretlen szomszédjával. Mindjobban belemele­
gedik a beszédbe. Bemutatja leányát, elmeséli 
házassága történetét és nyíltan megmondja a 
szomszédnőjenek, hogy ma töltött káposzta, 
főzött az urának.

A páholyközönség gyakori karrikaturaja a 
prtid-nu. Félig háltál ül a szinjiadnak, méltó­
ság teljesen legyezi magát. Mindenen megbot- 
rankozik, valósággal végig botránkoz,a az 
vf>k‘sz darabot. Ha a primadonna meglebbenti 
a SZC)knyáját, elfin! :itja az orrá!. Egyértelmű

A legvitézebb huszár.
Szép, válogatott közönséggel telt nézőtér 

előtt került szinte e darab Szentgyörgyi Lenke 
jutalomjátékául. Már magában véve a közön­
ségnek e nagyszámban való megjelenése is 
igazolja a mi kedvelt báj, s primadonnánk iránti 
közrajongást, a közönség minden rétegében 
az igaz szeretetet es hódolatot. És a szokottnál 
milyen egészen inas keuélyállapottal vonult a 
közönség be az előadásra. Az arcokon meg­
látszott az az igazi gondtalan öröm, rajongás, 
ami az ember egész lelkét betölti, amikor 
végre alkalma nyílik a dédelgetett ideálja iránti 
szeleteiének kifejezési adhatni. És ki is lett 
magáért a közönség. Az ovációnak se vége 
se hossza nem volt. Ünnepelte az ő Éenkéjét. 
A felvonások végén pedig csodás szép virág- 
állványokat nyújtottak fel, a közönség ne­
vében egy eszményi szépei, ,„jta egy gyö­
nyörű karkötővel ; egy másik ugyancsak 'leír­
hatatlan szép, hatalmas virágállványt küldött 
Székely Irén, ki a megelőző napon Bérezi 
Gyula kedvelt komikusunknak is küldött egy 
gyönyörű babérkoszorút. Igazán s/.éj) virágok 
voltak. Éenke pedig nem győzött elégszer meg­
jelenni a kiliihivásokra. És hogy játszott ez’a 
bájos művésznőnk ! Csupa elet ' Csupa tem­
peramentum ! A verőfenyt, a legszebb tavaszt 
varázsolj: a néző leikébe, amikor játszik. Iste­
nem, milyen szédületesen tnagaslik ki ez a 
művésznő a többi müvésztársa köréből. Szóval 
elragadóbb volt tegnap mint valaha s teljes illúziót 
tudott kelteni, mint rendesen, é fényes sikere 
alkalmából mi is szivünkből üdvözöljük s gra­
tulálunk. A darab több szereplői közül meg­
szállott néhányat az ihlet. így Horváth Károly, 

tegnap először játszott itten nagyobb sze­
re poén. A címszerepben szép. elfogadható 
alakítási nyújtott. Kitűnő külseje és rokonszen­
ves egyénisége is predesztinálják a színpad szá­
mára, ahol ha szorgalmas lesz, meg igen szép 
sikerekben ász része. Ügyeskedett Cseh Iván 
is a kutyamosó szerepében. Nagy ambícióval 
dolgozta ki a szerepét s meglátszott rajta, 
hogy legjobb tudását vitte harcba. Kitűnő volt 
a polgármester epizód alakjában Bérezi Gyula.
A márki nőt Bandi Rózsi személyesítette, illetve 
énekelte a keretbe illően. No meg Farkas is 
jól csinálta a káplárt. Mesésen tud károm- 

j kodni. S ide ez kellett !
Lucifer.

— A magyar sz. uársulat bucsueiő- 
adásai. Balia Kálmán direktor színtársulata ma 

i és holnap tartja az utolsó előadásokat a Fe- 
j niese színkörben.
j Ma szombaton este a tegnapé ölt óriási 

sikert aratott Cabaret tstélyt fogják megismé­
telni, illetve uj műsorral bővíteni, hogy azokon 
kívül, akik a tegn,pelőtti kedélyes estén részt 
nem vettek és most fogjak első ízben a Ca- 

, bárét gyönyöre;! élvezni. — még olyanok is

SZÍNHÁZ után
hová menjün* ?

A Ríva Szapáryn levő első es egyedüli

magyar vendéglőbe
magyar k0l,yha van és közvetlenül

áí m z ín r heszvrzclt maKyar borok, valamint 
állandóan fessen csapolt kőbányái márciusi és

dupla malatasór kapható.
Nyitva éjféiután I óráig!

Halál a poloskákra 1 1 1

DESODEROL
az egyetlen radikális szer poloskák es mas 
férgek ellen. Ragadós betegségek ellen fertőt­

lenít, Elárusító
Graf ä. Fiume Híva Canale Teief. GZZ.

Literje K 1.50 házhoz szállítva.
__ _______ Lakások fertőtlenítése elvallaltatik.

Egy csőd-árverésnél ujabbi

9700 inget vásároltam.
Minden darabb legfinomabb chif- 

funbol van ajour svájci hímzéssel készítve 
Helyszűke miatt drbonként 87 krajcárért 
küldöm szét utánvéttel.

Rotholz Emanuel Bécs
VII Veustiftgasse 77.

Megrendeléseknek legkésőbb szerdán 
Bécsben kell lenniük.

VARIETÉ 1NTERNAZI0NALE
Esténként kiváló művészierők fellépte

Via fllessanórina 3 Hezdete 9 órakor.

Első fiumei magyar úri és női fodrász terem
az Adria Palotában.

Külön női teremben 
hajmosás, fésülés, 
és mindennemű mo­
dern hajntunkak vé­

geztetnek.

Az úri teremben pontos és jó kiszolgá

£2

„De la Vilié“
szálloda, kávéház és étterem.

FIUME, Deák-korzó.

Az atutazo es a helybeli ma­
gyarság legnagyobb és legked­

veltebb találkozó helye.
Tulajdonos

Szentgyörgyi Ferenc.
I EääBÄöMMMaiiaiaeiS
«■HB*Beeeeeeeeeeee*Hewmeeiei
^.uAAAAAAAAAAAAAAA
nyolc szépen bútorozott szoba

együtt vagy kiilön-külön kiadó a varos közj on 
I jaltan. Közelebbi felvilagositassal szolgai Szent- 

gyurgyi Ferenc a De la Vilié szálló tulajdonosa.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼JYTTWJVW
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megtekinthessék a mai előadást, akik a lezaj­
lott művészi sikernek tanúi voltak. Az uj mű­
sorból összerótt Cabaret főpróbáját ma délelőtt 
tartották meg a színpadon, s az. előjelekből delve, 
ugyanoly sikerrel fog járni mim a csütör­
töki.

Holnap vasárnap két előadással fejezi be 
Bállá igazgató a magyar 'zinhazi szezont Dél­
után félhelvárakkal Tündii Ilona és Árgyirus 
királyfi, ez" a pompás és bájos regejáték fog 
szinrekeriilni pazar díszletekkel, elsőrendű elő­
adásban. Tündér Ilonát Szentgyörgyi Mártha 
játszsza. parin, re pedig Lajthay Károly lesz. 
Ezzel az előállással az igazgató alkalmat akar 
nyújtani az ifjúságnak és a gyermekapróságok­
nak. hogy még a színtársulat távozása elolt 
egy felejthetetlen élvezetben lehessen részük.

Vasárnap este fog a színház függönye ez 
idén utoljára legördülni. A Három felesig, Le­
hár dallamos . peret'je adatik elő, a főszerep­
ben Balláni Csik Irén asszonynyal, akinek ez 
a bucsuelőadás a jutalomjátéka egyúttal. A fiu­
mei közönség ez estén nagy ovációkkal akarja 
ünnepelni kedvencét.

______Teatro Fenice Fiume. ________
Szombaton 1908. május hó 30-án :

Kedvezményes jegiek envnyesek.
Az egész személyzet közreműködésével.

Nagy, Cabaret-elöadas.
Rendező Bérezi" Gyula. Karnagyok Mutter Mátyás és 

Hajos Károly 
Első rész:

Nyitány, előadja a színházi zenekar.
Conferencier előszava. Conferencier Bérezi Gyula
Humoros versek, előadja Kovács Margit.
Mudal énekli Bandy Rózsi
Termuszetrajzi kupink, előadja Bérezi Uiula.
Menőién, előadja Barkas Béla.
Nagy Bercsényi Miklós kurucdal, énekli Széki krno
Matróz lánc. lejti Bérciné H. Irma.
Magyar dalok, énekli \ aradi Marton.
Humoré» kuplek. előadja Cseh Ivan.
Táncok es enekek, előadja Szentgyörgyi Lenke.

Második rész.
Cabaret dalok, előadja Borbély UH.
Xilofon zeneszam, játszsza Schott Cyula.
.iramai résziét, előadja l.ajthai Károly.
Uuett. előadják Szentgyörgyi Lenke es S/ent- 

gvörgyi Mártha
Mudalok. enekii Horváth Károli.
Orosz tano. lejlik Réreiné H. Irma es Széki Brno.
Mudalok. énekli Csöregh Jenő
Kuplek. énekli Cseh Iván.
Ének es tánc, előadja Szentgyörgyi Lenke.

Az első es másodk rész kozott 15 perc szünet
Fenieseszinház iume.

Vasárnap, 1908. május 3t-én, délután 3 és 
fél orakor félhelyárakkal :

Tündér Ilona, 
vagy a vasorru boszorkány.

]. kép A kincstermo tünderfa regeje. 2. kép: A tündér- 
királyné aranyfürtje 3. kép Argyirus királyfi Tündér llo- 
na keresesse indul. 4. kép A vasorru boszorkány kony- 
hójában 5 kép A tünderkerltien ti. kép : Húsz ev után 
egy ej a szellemek kdzltt. 7. kép A változó varban. A 

viszontlátás örömei.
Szentélyek :

Rendező ; Bérezi Gyula. Karnagy : Müller Mátyás. 
Aranzorszag kiralia Farkas Béla
Aranyország királynéja l ti Gizella 
Zolién ) Burányi Alajos
litván ) királyfiak Rogoz Imre
Argyilus) Lajthay Karvtli
Kakadu miniszter Széki hrnö
Ökörszem főudvarmester 
A jós Óvári Jenő
Tündér Ilona, tündér ki- Horváth, Karoly 

ralvnó Szentgyörgyi Mártha
Harinatka a varázstükör Kovács M. 
tündéré Dorman Böske

Szendikc, az álom tündére Mérei l/a 
Liliké az ifjúság tündére Sz. Gajda Ilona 
A vasorru boszorkám' Havassv Szidi
Hajnalka leánya Harmath Zseni
Pancimanci vörös ördög Cseh Iván 
Bolond Istók szolgalégény Bérezi Gyula

Fenicse színkör, Fiume.
Vasárnap, 1908 május 30-án :
Este 8 orakor rendes helyarakkal.

Kedvezmenyes jegyek ervenyesek.
Balláné Csik Irén jutalomjatékául

A három feleség.
Operett 3 felvonásban irta Bau r Uvula, t ordította

Mérei Ad II. Zenéjét szerzetté Lehár Ferenc.
Személyek :

Túri János Varadi Mu,ton
l.ori, felesége B- Csik íren
Coralie illemtanáriul Szentgyörgyi Lenke
Olivia szállodatulajdonos Borhely Lili
Huneberg báró Cseh Iván
Adhemat Rikardon őrnagy Cseoregh Jenő
Sadi bah Bérezi Gyula
Zvirma ) hivatalnokok Horváth Károly
Wollrath ) Rogoz lnne
l’uch Vendelin patikus Rubos Árpád
Sutomé, neje Harmath Zseni
mii Széesi Ferenc

Távirat Telefon.
Képviselöhaz ülése.

BUDAPEST, május 30. A képviselőház 
mai Illésén Justh üvula elnököl.

Nagy György interpellációt jelent be a 
kormány egyes tagjainak az. osztrák császári 
jubileumon való részvételé miatt.

Ezután megkezdik az apropriáció tárgya­
lását, amelyet Hoitsy Pál ismertet és ajánl el­
fogadásra.

Zakariás János az állami tisztviselők ér­
dekében beszél.

viad Aurél konstatálja, hogy a koalíció 
semmit sem váltott be ígéreteiből. A javaslatot 
nem fogadja el.

Kmetty Károly javaslatot terjeszt be a 
vármegyei tisztviselők fizetésrendezése dolgá­
ban es elvárja a kormánytól, hogy még ebben 
az évben gondoskodik a fizetésrendezésröl.

Farkasházy Zsigmond nem viseltetik bi­
zalommal a kormány iránt s a javaslatot nem 
fogadja el.

Ezzel az ülés véget éri.
Képviselők balesete.

BUDAPEST, május 30. Molnár Jenő, 
Farkasházy Zsigmond es Nagy György ma 
bérkocsiban hajtattak a képviselőházira. Útköz­
ben a bérkocsit elütötte egy villamoskocsi. A 
lovak elpusztultak. A képviselők közül csak 
Molnár Jenő sebesüli meg.

A vármegyei tiszviselök kölcsön- 
alapja.

BUDAPEST, május 30. A vármegyei 
tisztviselők országos szövetsége elhatározta, 
hogy a vármegyei tisztviselőknek kölcsönt fog 
nyújtani s erre a célra kamatjövededelmér.ek 
egy részéből alapot teremt. Az egyesület a mai 
naptól kezdve húsz evre ad kölcsönöket tagjai­
nak kezes nélkül.

Kolompár Balog Tuta tüdő- 
vészes.

BUDAPEST, máj. 30. A törvényszéki or­
vosok ma megvizsgálták Kolompár Balog Tu- 
tát és konstatálták, hogy oly rohamos tüdő­
vészben szenved, hogy nem sokáig fog élet- 
benmaradni. Balog Tatát a rabkórházba vitték. 
A többi cigányokat ma lllavára szállítják.

Kazanrobbanas egy malomban.
MAKÓ, május 30. Az itteni gőzmalomban 

egy benzint;; rtány fölrobbant. I óbb ember ha­
lálosan megsebesíti/. A kár igen na .y.

Az orosz-angol közeledés.
LONDON, máj. 30. Macdonald Ramsay, 

a független munkáspárt titkára, s az alsóház­
ban a szociálist párinak egyik vezére, lapjá­
ban a következőket írja : Hivatalosan tudatják, 
hogy királyunk a cárral találkozni fog. Azt 
kérdezzük, vájjon népünk ezt a sértést eltűr­
heti-e ? A cár közönséges gyilkos, aki napon­
kint százával löveti agyon alattvalóit. Rigán túl 
a föld vörös az emberiség legjobbjainak véré­
től, , z alkotmányos szabadság vértanúi ma­
gasztos küzdelmükért életükkel lakúinak. Az 
oroszországi börtönök tele vannak férfiakkal és 
asszonyokkal, akiknek egyetlen bűne, hogy 
szeretik a szabadsagot és felebarátaikat. Mind­
ezért a sok vérért, mindazért a sok kínzásért 
és gyötrésért egyedül a cár felelős. Az orosz 
népnek szívesen 'nyújtjuk testvéri kezünket, de a 
ear előtt megvetéssel köpünk.

I*- Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
Telefon 226. sz.

ÁGYTOLL GŐZTISZTÍTÁS!
Szab. módszer szerint előkészítet hygienikus

„AGYTOLLAK“

„MARABU“-hoz
Budapest. Károly-körut 7.

TELEFON 71 25

A visszaszál­
lítás még 

aznap eszkö­
zöltetik.

Tavaszi csapolás!
Szí, Jstván védjegyű

Dupla-Malátasör
Az összes duplamaláta- 

sörök ősforrása
Naponta friss csapolása

a „Magyar Vendéglő ben
(Riva Szápáry) a

De La Vilié szálló
éttermében,

Cantrida fürdő
nagy vendéglőjében, a

Gambrinus Buffet-ben
(Via del Lido) és a

Grünfeld-félevendéglöben
a vasúti állomással szemben.

Marse L. Fiume
Via Governo (Corso).

Újonnan érkezett szalma- és nemezka­
lapok a legelső bel- és külföldi gyárakból. 
Gyermek-különlegességek. Panama-kalapok

Bútorozott szoba kiadó
VI a Pomerio 18. em.

■lanche d'Horicurttannn Uri. hard
Bérei Gyuiáne
Á 1, t. X r l’.inUl

Csak egy papírt szívunk,ez pedig
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li*i8. V. 31. A TENGERPART

LIDO-VELENCZE
Maison d’ Italic Villa Monplaisir 

Villa Thea Villa Bellevue Hotel Margherita

Elsőrendű házak modern kényelemmel berendezve. 
Legjobb fekvésben a Lidón. Villanyvilágítás mindenütt. 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csala­

doknak konyhával.

Tulajdonos
PONTELLO R.

MIRAMARE NAGYSZÁLLÓ
■W CIRKVENICÁN.

Szobák 5 lírától feljebb. Teljes penzió 8 Urától feljebb.

1

Porto-Ré (Kraljevica)

Nyári és téli üdülőhely és tengeri fürdő.
A szálloda közvetlenül a tengerparton.

a t urdő közelében fekszik
Modern berendezés. Kavéház és étteremmel. 

Lift. Villanyvilagitas. Olvasó terem. 
Hidegvizgyogyintézet. Meleg házi fürdők.

Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak.

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gü/.üsön 40 percnyire Faunétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

CANTRIDA FÜRDŐ ES VENDÉGLŐ
Villamos vasúti összeköttetés.

Az egyszeri használatra érvényes jegye­
ken kiviil havi bérlet és Idényberlet olcsó 

árakon.

Remek arnyas kert es nagy terrasz.

ízletes ételek és kitűnő italok.

Kőbányai Polgári Sör.
Sültek és pecsenyék ára .80 kor.

1 rántott csirke .... 1„
1 ■> stilt csirke...............  1.20

Beefsteak tükörtojással és Rumpsteak 
1 kor. 20. fill.
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Lockey
HOFBRfiU SZÁLLODÁJA

ABBAZIA.

Központi fekvés a Curpark mellett

• • Villamos világítás • 9 

Szobák pensioval vagy a nélkül 

IpflF' Polgári árak.

# Figyelmes kiszolgálás. 9

Kitűnő magyar konyha.
Schlosser penzió

ABBAZIA ^=-
a Quitta tengeri fürdő fölött, 
gyönyörű kilátással az egész 

— Quarnerora. — 
ten

Minden kényelemmel berendezett 
családi otthon 30 szobával.

Villanyvilágítás.

Úri lakások konyhával.

Olcsó szobák. Teljes penzió 
1— kor-tói felfelé.

Villamos vasúti összeköttetés 
minden irányban.

VELENCE- LIDO' VELENCE

PENSION COBNE D’OR CAVALLETTO
SZÁLLODA és ÉTTERMEK

a Markuster közvetlen közelében
Egyetlen nemzetközi családi pen 

zió a Iádon, csendes fekvésben 
gyönyörű kerttel és tágas verandával 
Teljesen zanzari mentes.

Kitűnő bécsi és magyar konyha

Teljes penzió 7-10 líráért.
Május, junius és szeptember ha­

vában mérsékelt arak valamint szo­
bák ellátás nélkül is.

Villamos vasúti és hajóösszeköttetés.
(A hajó kikötő helyűtől mindjárt jobbfelé 

menni).

teljesen újjáalakítva.
Szobák 2' lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
VArsaskoesi és megbízott az állomásnál.

VILLANYVILÁGÍTÁS !

GŐZFŰTÉS! FÜRDŐK!
Tulajdonosok :

Seranto»! es Fi atelli Scattola.

Café Wien (Vienna) kávéház
TRIESZT, Via Vienna 15 TRIESZT

A Triesztet látogató magyarság legelőkelőbb találkozó helye.
Tulajdonos: Szoboszlay Rudolf.

Hotel IHcublé tolandó Venier Penzió és Vendéglő
VELENZE. Velence Szt. Márktér.

Riva degli Schiavoni

a hozzátartozó Bavaria étteremmel. A 
vaporettok megállóhelye. Gyönyörű kiol­
tással. Tiszta kényelmes szobák. Olcsó 
árak. Családok számára külön megállapo­

dás. .k.
Tulajdonos
Inganni E.

Szobák 2 lírától feljebb villanyé:: ássál. 
Éttermek kilátással a 5zl Márkíérre.

Kitűnő konyha minden órában.
Procuratie vecchie 105 s. Tulajdonos
(a Ouadri kav. mellett) jflg,,,.,, yenjer

VELENCZE

BONVECCHIATI
! szálló és étterem a Szt 

Märkten közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 21 -3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.
Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Scattola.
Pálma-Hajviz
a jelenkor orvosszakértőiiiek vizsgálata 
alapján az elismert legjobb hajviz. Nóvény- 
es gyiikórkivonatokból természetes utón 
előállított higiénikus hatásokban bővelkedő 

hajviz.

ü PALMA-HAJVIZ 9
erősíti .< hajszalak gv okereit es ezáltal 
megszünteti a haj idő előtti kihullását és 

megakadá'yor.za a korpa-képzödest.

$! PÁLMA-HAJVIZ 9
.1 hajnővvst j< tők-»nyári előmozdítja w*- in­

nák meglevő színéi éps ■•»be:; tartja.

Kaphat CSIZMÁS DEMETER
fiumei első magyar fodrásznál

Via AJamich ~. sz. (az Europa s/.iüt k- 
zclebfi;

«»■ Ara K 2.50 ]■
Viszontelarusitoknak engedmény.

I
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A TENÜERPARI 1908. V 31.

LIDO-VELENCZE
Klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő. Nagy kinesiterapiai 
intézet. A nagy fürdőházban kávéház és étterem tágas 

lerrasszal a tengerre Naponta hangverseny.
Grand Hotel des Bams

Grand Hotel Lido Hótel Villa Regina
Julius 1-én megnyílik az uj

Excelsior Palace Hotel
Dependanceok és villa,.:

Jolanda — Ortensia — Maria — Emma — Elisabetia 
parkkal, tenniszpályákkal sth.

Nagy hangversenyek, színház es változatos szórakozások.
Cim BAGNI LIDO - VENEZIA.

oh jaj ! Köhögés, rekedtseg eUen t
és elnyalkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mEllpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
M-1 Doboza 1 és 2 korona. 
jipA Próbadoboz 53 fillér.

.,/■() , szétküldést raktür:
Megfojt az átkozott I ..NÁDOR gyÓyySZSrtár l Egger-meflpalszplája' 

köhögés !______ I Budapest, VI.. Váczi-körul 17. | csakhamar meflnvoovitutt

■fi

KAPHATÓ h'IUMÉBEN : Accurti Károly, Bab c Hinko, Mizzan Adorján 
Prod am János, Schindler Adolf uv nyárikban, Rosenkort Gusztáv

felvétetnek -*,
a kiadóhivatallal.

Wellmann Testvérek
Vas- és fémáru kereskedés

Via del Rozzo 2 FIUME — Telefon szama 19.
Raktárak : Via déllé Pile 4 és Scoglietto 2. sz. 

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat hazai gyártmányú

Excelsior zománcedényekben 
Berndorfi Krupp-féle nickel-edényekben
és mindenféle konyha- és háztartási cikkekben.

Az uj bérlő által teljesen újjáalakított 
és kiválóan vezetett

THERAP1A PALACE
CIRKVENICÁBAN

kitűnő ellátást és kifogástalan kényelmet 
nyújt mérséket áron. 

Villanyvilágítás, házi fürdők, remek fö­
vényé tengeri fürdő, saját tehenészet, 

jéggyár stb. Orvos a házban.
Felvilágosításokkal készséggel szolgál

Az Igazgatóság.

SPORT VENDÉGLŐ
Fiume, via Germania 2
a jellacsics kaszárnya mellen.

Ízletes magyar konyha. - Kitűnő borok. 
Kőbányai Polgári Sör.

WI.ISZ JENŐ vendéglős

ADRIA EUEREM
FIUME,

Piazza Elisabetta. o -o—o Via Adamich
ft város központjában

Idegenek találkozó helye 
Kitűnő konyha. 

Minden időben friss halak.

Ha szereti az egészségét,
használjon kizárólag

tiszta alumimumfemhol, a melvekl 
anyagban 40" <>-,)! takarít 

I , ,\l Ottl.l ! ÓRAKI
LEONESSA V! N ü ..iNZO

Via Andrassx 17.\ at Andiassy 17. I 11 AU

ROYAL SZÁLLÓ FIUME 1 Savoy restaurant
Pinto Goldoni San Marco.

Via Andrassy. - Telefon 121 sz
Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda 

vasút mentén. Villamos világítás, 
lit . fürdőszobák sth. sth

Table D' Hóte külön asztalokon
HEIM F. 20 even át a fiumei Deák szálló tulajdonosa

Az előkelő idegenek
találkozó helye.

l uncheon és diner fix ár<>n 
és étlap szerint.

Leupoid illíredTula id.
A TENGERPART' LAPKIADÓ VÁLLALATKIADÓTULAJDONOS Felelős sztrkrszto Kovács Fért

Az uj

Huscsarnokban
a legjobb minőségű és naponta friss

Marha-. Borjú- és Sertéshús kapható
meglepő olcsó árban.

Ne mulaszsza el megtekinteni és egv próbavásárlást tenni az uj
HUSCSARNOKBAN 

Piazza Örmény 1. számú vásárcsarnok Z1-Z6. számú rekesz.
Kívánatra házhoz is küldjük a húst!

Kitűnő tisztelettel
REICH TESTVÉREK.

ü DREHER UNTilL-féle egyesült sörgyárai!
részvénytársaságának.

(gyár Buflanest-Köbanya) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
Iroda : Urmenyi-ter 6 Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale-utca. Steinmann-haz

GYÖGYKflTÁSU
oüPLíi HhLára sülj

Orvosok áltál ajánlott gyógyító hatású sori 
A sör hetenként 25 majolika palackot tail 
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen i| 
gyárból. Ezen kitiaiö sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli es márciusi sor,
1 r, 1 2 és 1 lil.-es hordókban es 50 fél 1 iteres j 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is I 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás, j
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fii- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas : 
Föképviselet: Rupnik Emii. Ürményi-tcr

T1ROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térre! szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában, Remek halak
Az idegenek találkozó helye.

Maluszewszki Szaniszlo

CENTRAL KÁVÉHÁZI
és cukrászdája
C1RKVEN1CA

közvetlenül a tengerpart mellett.

Kitűnő italok És frissítők. , 
Legfinomabb EukorsütEményw-

NYOMATOTT A iJVARNERO NYOMDÁBAN I II ML
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